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Majláth-tér 2. szám alatt.

Czibil taktika.
Kitott az budapest-bécsi és bács- 

budapesti utazások közben a fözö 
edény, Tisza Kálmán agyafúrt feje, 
tüzeld szer volt az elvhű és elv nél­
küli ellenzék, valamint a frondeurok 
együttes törekvése, a czibil taktikás 
most azt hiszi, hogy elég puha és 
feltálalja azt az országgyűlés össze­
sese elölt, nehogy a korogó gyo­
mor az elégiiletleuség hangjait adja 
már első üléseken.

Minden jól fog menüi, a demo- 
bilizátió meg van, (legalább a papí­
ron.1 meg kell szavazui, a mi még 
szükséges, néhány tiz milliónyi hi­
telt és ez is már biztosítva van- 
mily áron? arról most hallgatnak,) 

és fedezvék a költségek: ez árou 
megmarad Tisza a kormány élén 
ég a Tisza-mamelukok biztosítva ér­
zik magukat, hogy választási költ­
ségeik nem estek porba, ha dk is 
teljes erővel, tüskön-bokron át támo­
gatják föme8terüket és igyekeznek 
a kevésbé hiszékeny, de gyenge 
lelkiieket a mamelukság erényeiben 
?) megerősíteni.

A háborgó közvélemény meg 
sz nyugtatva, kinek hozzátartozói 
letben maradtak a véres harcz után, 

?i örülni fog az édes viszontlátás­
nak, kié ott porladoznak az idegen 
földön, vagy kié nehéz sebekben 
kórházban síelődnek, az úgy sem 
viitoztzthat már rajta és ezek fáj­
dalmát majd túlzengi az előbbiek 
örömrivalgása és ez örömben elfe­
lejtik ama milliók elpazarlását is, 
miknek uzsorás kamatait dédunoká­
ink is fogják keservek közt fizetni, 
ha ugyan lesz miből.

A kormány bérenoz sajtója nagy 
hozsánnát fog kiabálni és nem kí­
méli a tömjént, melynek kék füstje 
akadályozza az éles látást, melynek 
illata perczekre nem engedi érezni 
a rothadás bűzét.

Meg lesz szavazva a kormány 
felmentése.

A többi azután csak corroláriumja 
ezen felmentésnek. — A ki A-t mon­
dott, annak B t is kell moudania.

Szegény Sehmerliug nem értet­
tél te hozzá, menj iskolába a nagy 
taktikásboz, Tisza Kálmánhoz, ott 
majd megtanulhatod, hogy kell egye 
síteni, centralizálni egy nagy Ausz­
triát, hogy kell a homlokegyenes: 
ellenkező törekvéseket felhasználni

T Á R C Z A .

A kis Carmen.
Baumstark után.

(Folyt.)
IÍ.

A kis Carmen tizenhat éves koráig 
yünyörii gyermek volt, egyébb semmi. De 
korban oly gyorsan és ragyogóan fej!ő- 

ött, hogy egy év múlva a főváros leg- 
zebíj leányai közé tartozott.

Egy szerény csinos fiatal ember kez- 
ett járkálni az utczán és megállva a pap­
ik előtt Carmen erkélyablakaira tegintge- 
:tt. A kis Carmen nem vette ezt rósz néven 
8 midőn az ifjú fel s alá járt az utczán 
gén szépen felöltözött kilépett az erkélyre 
8 tisztelője mosolyát nyájas mosolyiyal 
iszonzá.

A plébános mindezt észrevette s egy- 
zer szobájába hívta unokabugát:

.Kedves leányom,“ moudá .tudod 
iogy szeretlek, mint atyád szeretett, s hogy 
gyedül boldogságodat óhajtóm, s ezért 
égy őszinte mond meg nekem, kicsoda 
izon fiú, ki naponként fel s alá sétál ut­
cánkon feltekint hozzád epedő szemeivel 
is ba az erkélyen megpillant nyájasan 
nosolyog ?“ _ .

Carmen elpirult, mint egy pünkösdi 
ózsa; néhány érthetetlen szót rebegett s 
icután tagadni iparkodott, hogy ő az ut- 
:zavándorra figyelt.

.Jöjj leányom, valld meg az igazat es 
ie szégyenkedjél, hisz a tiszta és erényes 
'onzalom uem becstelen** szólt nyájasan a 
szteletes.

egy oly czél elérésére, melytől a 
faktorok nagy többsége utálattal el­
fordul.

Tehát a boszniai megszálló sereg 
demobilizáltatni fog.

Úgy beszélnek, mintha már ár- 
kádiai állapotok lennének az alig — 
hogy elkeseredett harcz után kül­
színre raeghódolt tartományokban, 
úgy tüntetik fel a helyzetet, mint 
mely már állandóságot nyert, mintha 
már nem is kellene egyéb mint még 
egy sereg finánezot oda küldeni, kik 
azután egész kényelemben berende­
zik az adóprést, dohány, só, sat. mo­
nopóliumot, kik behozzák az osztrák­
magyar czivilizátió áldásait a bélye­
get, fogyasztási adót, illetékzsaro­
lást, no meg talán már ujjonezozui 
is lehetne és az uj bosnyák ezredek 
kereteit összeállítani!

Pedig a czél csakis az, hogy 
egy pár hétre elhitessék a demobi- 
lizátiouális határozat komolyságát, 
— azután folyhat tovább a harcz a 
novi-bazári kerület ellen is, mert 
vajmi könnyű lesz találui alkalmas 
ürügyet, majd az események folyama 
szolgáltat elég alapos okot is arra, 
hogy a határozat foganatosítatlan 
maradjon, amint magában a demo- 
bilizátió jelenben is lehetetleu.

Hiszen a hadsereg egy részének 
kivonása nem jelentene mást, mint 
az ott hagyott másik részének fel­
áldozását!

Hogy lehessen elhinni azt, hogy 
a Boszniából kiszorított 50—60 
ezernyi felkelő tétlen maradjon a 
meggyengített megszálló sereg elle­
nében, midőn háta amúgy is kitűnő 
állások és a megerősített rendes tö­
rök hadsereg, úgy az albán szövet­
ség nagyszámú seregével fedezve 
vau, — ki hiszi el, hogy ezek tá­
madásakor a 8zínleg meghódolt or­
szágrészeken a megszálló sereg 
hátában ismét nem támad fel a bos- 
nyákság és ki ne látná már mos*, 
hogy akkor tél idején a köziekedé: 
teljes fenakadlával a megszálló se­
reg felkouczoltatásnak lenne kitéve?

Nem vagyunk valami nagy cso- 
dálói az osztrák katonai taktikának, 
de oly baklövés elkövetését még 
sem tételezhetünk fel felőle, minő 
volna a megszálló seregnek tetemes 
meggyengítése.

Mi egyéb tehát a trombita szó­
val kikürtölt demobilizátió?_______

„Tetszik neked azon ifjú ?"
„Igen, nagybátyám."
„S tudod-e, minő állása van ?“
„Nem, semmit sem tudok felőle.**
„De mégis, hogy hívják ?“
„Még azt sem tudom."
„Jó én mindenről tudomást szerzek. 

Ha szereted őt s 5 is téged és ha ő méltó 
reád úgy legyetek egymásé! Te szegény 
vagy, és ha én egy nap eltávoznék mel­
lőled roszul menne dolgod s igy hálát ad­
nék az ég urának, ha előbb jövődet biztos 
kezekben látom."

Már másnap tudatá húgával a plébá­
nos, hogy tisztelője egy szerfelett derék és 
becsületes szabómester és hogy már beszélt 
is vele.

Carmen hallgatott; gondolkodó sőt 
szomorú lett.

„Mi busított el leányom ?“ kérdé az 
áldozár.

.Nem tetszik már az ifjú ?“

.Igen, nagybácsi, de látja, egy szabó...

.Kedves gyermekem, te nem vagy 
grófné. Derék férjre van szükséged, ki 
szeret és rólad illően gondoskodik. Ezt 
megtalálod e fiatal emberben és balul cse­
lekednél, ha elutasítanád csak azért mert 
mesterember."

.Nagybátyám, igaza van “
.No hát jó, vasárnap eljő és megfog 

kérni. Reményiem nem fogod megvetni.
Másnap Cyriaca asszony és Carmen 

eltávoztak, hogy valamely sorsjegy árus­
nál egy negyed sorsjegyet keressenek, 
melynek száma annyi egységet foglaljon 
magában a hány korsó vizet öutenek Mad­
rid korcsmárosai naponkint boraikba. Cy­
riaca asszony a végzetes számot egy röp- 
iratból vette, mely azon fáradozott, hogy

Bizony nem egyéb az, mint Tisza 
Kálmán uramnak czibil taktikája.

— A  h o r v á t  o rs z á g g y ű lé s h e z
beadatott a felirati javaslat, mely a többi 
között ezeket tartalmazza: Az országgyű­
lésnek gondja lesz rá, hogy a közös or­
szággyűlésre küldendő képviselők jó eleve 
választassanak meg és igyekezni fognak 
odabatni, hogy a magyar korona összes 
területe a nyilvános közlekedések áldásaira, 
melyek közt a Sissek-Novi az első helyek 
egyikét képezi, — egyiránt nyitva legyen. 
A keleti kérdésre ez van mondva: a mi 
vitéz hadseregünk nyert győzelmei által 
ucmcsak monarchiánk jövő nagyságának 
talpköve tétetett le, hanem a velünk rokon 
népfaj is a szabadság a jólét és a neve­
lésre képesíttetik, ez által meg van oldva 
azon nagy feladat, melyet a királyi eskü 
a magyar horvát királyuak emlékébe idéz, 
hogy az idők mostohasága által fenséges 
koronájától elidegeniilt országokat ismét 
visszahódítsa. Kimondja, hogy uem fog sem 
életet sem vagyont kimélui, hogy a meg­
kezdett nagy munka szerencsésen hefejez­
tessék. Bosznia occupátioját illetőleg az 
országgyűlés azt hiszi, hogy annak tartós 
megoldása csak úgy várható, ha annak 
szervezése olykép történik, hogy idővel 
Dalmatia Horvát- és Tótország állarajoga 
viszonyához képest Magyarországgal kap­
csolatba lépjen — vagyis Horvátországhoz 
csatoltassék. A határkérdésre itmenvén azt 
mondja, hogy most miután a határőrvidék 
polgárosítva van mi sem áll útjában anuak 
az anyaországgal (Horvátország) való 
egyesülésére. — A felirati javaslat felol­
vastatván Mazuranics bán emel szót; kikel 
az ellen a mi a feliratban Bosznia és Her- 
czegovináról tartalmaztatik, ez szerinte a 
felirat keretébe nem tartozik. Starcsevics a 
feliratot nem tartja a nemzet méltóságához 
illőnek. Többen s különösen Zsivkovits 
osztályfőnök szólt még a felirat egyes 
pontjai ellen, azonban mindennek daczára 
elfogadtatott általánosságban, és azután 
részletekben is a bán ismételt ellenzése 
daczára.

— B u d a p e s t  t ö r v é n y h a tó s á g á ­
nak közgyűlése Somogymegye átiratát tár­
gyalás alá véve egyhangúlag elfogadta az 
átirat pártolását azon hozzátétellel, hogy 
nem csak a két miniszternek, hanem az 
összes kormánynak felelőségre vonása iránt 
Somogymegye köriratához hozzájárulván a 
képviselöházhoz ez irányban kérelmet intéz. 
— A somogyi körirat következtében a mi­
niszterek vád alá helyezését kérik továbbá: 
Heves, Csanád és Abaujmegye, Arad és 
Szeged törvényhatóságai és a szegedi nép­
gyűlés.

— F ö ld v á r y  M ih á ly  p e s tm e ­
gyei alispán ügyében a fellebbezett k. i. 
bizottsági fegyelmi határozatot a belügy­
miniszter helybenhagyta. — A megye kö­
zönsége pedig hatalmas, szűnni nem akaró 
éljenekkel tüntette ki az alispáni székét 
ismét elfoglalt Földváryt osztatlan bizalmat 
fejezvén ki irányában.

a spanyol tőváros vizlrányát fogadóinak 
és korcsmárusainak sokaságából vezesse 
le. E jegyet egy kis bódéban találták meg 
a Bilbao kapú közelében s igy felhasznál­
ták az alkalmat egy kis sétára a városon 
kivlil.

Cyriaca asszony nagyon szórakozott 
volt s egy szamár ordításait számlálta, 
hogy legelső alkalommal megtehesse a ki­
jövő számot.

E pillanatban egy rongyos czigány- 
asszony közeledett az ifjú Carmenhez és 
igy szólitá meg:

.Fürtös fejecske, ragyogóbb mint az 
aranyos nap, fenséges angyal te rád bizo­
nyára nagy szerencse vár. Megengeded a 
vén czigányasszonyuak, ki a sziveket érti 
8 a jövőt eltalálja, hogy megjósolja sze­
rencsédet ?“

Carmen megvetőleg utasitá el s a czi- 
gány asszony már távozni akart. Azonban 
e pillanatban meglátá Cyriacát, gyorsan 
hozzá fordult s örömmel kiáltott fel:

.Nemes hölgy, oltalmazója a szegény 
czigány nőnek! A jó Isten vezette ide ke­
gyedet, hogy e kedves rózsa bimbóval 
együtt jósoltasson magának.*

Szárazon és majdnem boszankodva 
feleié Cyriaca:

,No persze, ép oly jól jövendölnél, 
mint midőn a szent keresztről nevezett 
templom torony lépcsőinek számát aján­
lottad sorsjegyül. *

.Hogy hogy, nemes hölgy, megolvasta 
és játszott kegyed, s nem nyerte meg a 
ternót?*

.Nem, sőt az ambót sem**

.Úgy esküszöm az ég minden csilla­
gaira és ez ér valamit, — hogy kegyed 
nem jól olvasta meg a lépcsőket.*

Háború
Nemsokára e rovatunkat meg kell szün­

tetnünk csak azért talán, hogy a tavasz- 
szal ismét njra elővegyük. Az occupátió 
annyira mennyire befejeztetett. Bosznia és 
lierczegovinábau minden csendes, csak irt­
ott csap le egy-egy felkelő csapat éhség- 
és boszútól ősztönöztetve, rabolni, foszto­
gatni barátot és ellenséget. Hadseregünk 
nagy része babérain pihen, a dicső (?) 
munka be van fejezve egy pár ezer ember 
élete és testi épsége árán, na de mi ez egy 
rabló politica keresztülvitelére. A hadsereg 
egy részét a tétre haza bocsájtják, hogy 
segítse fogyasztani azt az elcséget, mely­
hez — nem az ő akaratából — munkájá­
val nem járult. Az állam nem bírja őket 
tartani a télen — haza küldi hogy a 
nyomor rohamosabban fejlődjék. Tavasz- 
szal, a midőn ismét munkás kézre lenne 
szükség, ismét az állam, a felsőbb parancs 
véres csatákra hívja. Ez a szabad ember 
sorsa.

A mint hírlik, mintegy 100.000 em­
bert hagynak Bosznia és Herczegoviuában, 
hogy a megszelídített farkasok felett őr­
ködjék. Hogy elég lesz-e ezen hadsereg, 
nem kell-e majd a tél folyamában ismét 
mozgósítani, az még a jövő titka. A tél 
közéig, az utak a feneketlen sár miatt já­
ratlanok , vagy pedig belátbatlau hóval 
lesznek fedve. Ez a farkasok ideje szokott 
lenni. A felkelők vérszemet kapva a had­
sereg csekély száma folytán, titkon ismét 
szövetkezni fognak. Eleinte csak élelmi 
szereink szállítóira vetik magukat és ké­
sőbb, midőn megerősödtek és számuk ele­
gendő, nagy műveleteket Is fog kezdeni.

A conventio nincs megkötve Török­
országgal — uem is lesz s igy a török a 
novibazári pazalikot a végsőkig fogja vé­
delmezni. A hadsereget már gyűjti. Mitro- 
viczában van 9000 ember rendes katona­
ság 12 ágyúval Ali Mehemed Ferik pasa 
alatt. Növi Bazárban 71 zászlóalj, ez maga
28.000 embert tesz és 12.000 albán basi- 
bozuk 18 ágyúval, végre Sjeniczában van 
4000 albán harezos. A felszámlált csapa­
tok mintegy 54—60.000 emberre mennek, 
mely csapatok felett Ozmán Nuri Ferik 
pasa fogná átvenni a főparancsnokságot. 
A porta e csapatok számát 150.000 em­
berre akarja emelni. Ez nem kecsegtető 
állapot!

A porta Szerbia és Montenegróval 
kiegyezett, ezek bizonyára segíteni fogják, 
ba nem is nyíltan, — alattomosan és igy 
hadseregünk minden oldalról támadva lesz 
és csekély száma miatt nem fog imponálhatni. 
A törökök Novi-Bazárból arczéllel fognak 
támadni, mig a felkelők és querilla csapa­
tok oldalról fogják nyugtalanítani. Ekkor 
majd mozgósítani fognak újra meg újra, 
de már a hibát, a hiába kiontott hősi vért 
megmenteni, visszaszerezni nem lehet.

A demobilizatióval, bár mennyire óhajt­
juk is, egyot nem érthetünk és csak a vé­
letlennek és a törökök hadászati ismere­
teik lassú kifejtésének köszönhetik, ha a 
catasztropha be nem következik. A had­
seregét demobilizálui csak akkor lehetne, ha 
a novi-bazári felkelő sereg töakre tétetett,

.Már pedig jól olvastam meg, — az 
elsőtől az utolsóig.1*

„Hja úgy! Az utolsótól kellett volna 
olvasni az elsőig. így mondá a szegény 
czigány asszony s ő senkit sem csal meg.*

„És igy nem ugyanazon szám jön-e ki ?**
„Nemes hölgy, hogy lehetne az?"
Cyriaca asszony észtehetsége a leg- 

kissebb megerőltetésnél homályos és zavart 
lett; elkezdett a felett gondolkozni, hogy 
vájjon ha felülről számit lefelé nem jön-e 
más szám k i; nemsokára érezé, hogy feje 
szédül, félbeszakíts kételyét a czigánynő 
csalhatlansága felett, „ki senkit sem csal 
meg."

„Es most szabad-e ezen bájos virág­
nak jövendölnöm ?"

„Isten nevében igen" egyezett bele 
Cyriaca asszony.

„Nem, hagyjuk e bolondságokat** veté 
közbe Carmen és gyönyörű hókezeit ki­
húzta a czigánynő fekete, csontos ujjai 
közül."

„Bolondságnak nézed magasztos tu­
dományomat , te égi seraph ? ötven éve 
gyakorlom e művészetet s még egyszer 
sem csalt meg."

Carmen kérdőleg nézett kisérőnőjére és 
Cyriaca asszony jóslást tanácsolt; mert a 
czigánynő művészetének csalhatlanságán 
valóban nem lehetett kétkedni.

A czigányasszony megfogta tehát a 
leányka kezét, ujjával megvizsgálta a vo­
nalokat és jelezte az eredményt. Egy M.
L. és Á. betűt talált s ujjongva mondá:

„Czukros aranyos szerencse gyermek, 
édes sors vár rá d : As lesz féljed, ki Mad­
ridban a legmagasbb álláspontot foglalja el."

Carmen szemes ragyogtak az örömtől

az egész pasalik megszállatott, vagy pedig 
ezen kényes ügy konventió által eldönte­
tett, elinléztetett.

Konstantinápolyi hírek szerint a Bosz­
niában elkövetett kegyetlenségek az összes 
mohamedán világ legszenvedélyesebb gyü- 
löltségét költötték fel. A hodsák minden­
felé elviszik a hirt és izgatnak a monar­
chia ellen. Oroszország magatartása Török­
ország irányában is megfogbatlan kezd 
lenni. Oroszország ugyanis csapatait Kon­
stantinápoly télé indította, hogy miért arra 
feleletet nem adhatunk, de hogy az ango­
loknak az oroszok e mozdulata nem tet­
szik mutatja az, hogy az angol hajörajt 
ismét Konstantinápoly alá rendelték. Meg­
lehet, hogy Oroszország mostani ellenséges 
magatartása Törökország ellen kiszámított; 
elakarja vouui a figyelmet oly actiotól, 
melynek czélja a telingerelt Törökország­
nak Ausztriával szeuihen szabad kezet en­
gedni Növi-Bazárnál.

Stainbulban nyíltan beszélnek egy 
Ausztria-Magyarországgal való háborúról 
az esetre, ha ez utóbbi csapatai a Novi- 
Bazár pasalikba bevonulna.

K Ü L F Ö L D .
A török kormány körjegyzéke, mely 

Bosznia és Herczegovina occupátiója ellen 
az európai cabineteknek átuyujtatott, a 
többi között ezeket mondja: A császári 
kormány legkomolyabb kívánsága daczára, 
hogy konventiót kössön az osztrák-magyar 
kormánynyal Bosznia és Herczegovina meg­
szállását illetőleg, mindenütt legyőzhetleu 
akadályokba ütközött Ausztria-Magyaror- 
szág részéről. A török kormány ugyanis 
annyit kivánt csak, hogy azon helységek­
ben, a hol a muzulmán elem vau többség­
ben, az ottomán birodalom törvényei ma­
radjanak érvényben. Ausztria visszautasí­
totta a kívánságot. Ausztriának a berlini 
szerződés mandátumot adott ugyan, paei- 
ficálni a két tartományt, de azon határo­
zott feltétellel, hogy előleges egyezséget 
kössön a császári kormányDyal. Ausztria 
ezt nem tette, hanem tüzzel-vassal pusztí­
totta a tartományt. Az osztrákok Szeraje- 
vóba és Banyalukába való benyomulásuk 
alkalmával három napig fosztogatni enged­
ték e két várost és nagyon sok helység­
ben ártatlan lakósokat, pásztorokat, öreg 
embereket végeztek ki s a katonák nem 
rettentek vissza a női erény megszentség- 
telenitésétől sem. Több helyen erőszakkal 
ürítették ki a kórházakat, a sebesült vagy 
beteg ottómán katonákat irgalom nélkül 
kidobták az utczára és az osztrákok sebe­
sültjei v. betegjei foglalták el helyüket. 
Ezekután felszólítja a török követeket, hogy 
értekezzenek a külügyminiszterekkel, mi­
kép használják fel a hatalmak befolyásu­
kat, miszerint az osztrák csapatok előnyo­
mulásának megszüntetése által vettessék 
vége a boszniai és herczegoviuai kegyet­
lenségeknek és hívja fel Ausztriát, hogy 
a berlini szerződés értelmében kössön egyez­
séget Törökországgal.

Andrásy a törökjegyzékre október 
14-én a többi között következőket vála­
szolta. Mindenekelőtt jmeghontiánkn/ásaal
és büszkeségtől. Cyriaca asszony sirt gyen­
gédsége és boldogsága érzetében.

„Látod leányom, látod mégis igaza 
volt anyáduak, midőn előre mondá, hogy 
„egy fejedelem lesz férjed." Ezután mély 
érzelemmel ölelte és csókolta meg védeu- 
ezét. „Istenem Madrid legmagasb állás­
pontja! Vőlegényed legalább is miniszter 
vagy afféle lesz!"

Cyriaca asszony és Carmen oly izga­
tottan jutottak haza, hogy szivök majduem 
megrepedt. Az első mit Carmen véghezvitt, 
elszánt jelentése volt nagybátyjáuál, hogy 
semmiért sem megy szabóhoz nőtt*.

Azután erkélyére lépett, hogy boldo­
gabb álmokba ringassa m agát; az utczán 
állt a szabó és szokásos egyetértő moso­
lyával nézett reá. Carmen már nem vi- 
szouzá; oly képet mutatott, mint egy halott 
mosónő, egyet fordított sarkán és háta 
mögött becsapta az erkély ajtaját.

III.
Hónapok, évek múltak el és Carmen 

egyre szebb lön. A sétatéren, színházban, 
a bálokon s a hol csak megjelent, a hó­
dolók egész raja vette körül. A hódolato­
kat és szerelmi vallomásokat azonban, 
melyekkel neki tömjéneztek, nem tekintette 
komolyaknak és nem csak eszes belátása, 
hanem azon távolabbi oknál fogva is, mert 
reményei magas czélra voltak irányozva, 
mivel a czigánynő jóslata folytán lelki sze­
mei előtt lebegett és mert annak mindig 
nagyobb hitelt adott.

(Folyt, köv.)



utasítja vissza az igazságtalan vádakat. 
Meglepő, hogy a porta ily súlyos vádakat 
emel hadseregünk ellen téves alapon a 
nélkül hogy előzetesen a csász. és kir. 
kormányhoz fordult volna. Keltetlenül fog 
a vádak részletes czáfolásába mindazon 
által coustatálja, hogy Banjalukában kato­
náink csupán arra szorítkoztak, hogy 
visszaverjék a barbár hordák által a 
beteg, sebesült és haldokló osztrák-magyar 
katonák és bosznyákokkal tölt kórház 
ellen intézett támadást. Szerajevóban pedig 
mindössze néhány ház égett le s ez sem 
mint visszatolás a város megvétele után, 
hanem mint az utczai harcz természetes 
mozzanata, .ámbár a fanatikusok ablakból 
és tetőnyilásokbó! tüzeltek csapatainkra, 
a város mégsem lett fblprédálva, sem föl 
nem gyujtatott. Fosztogatási eset csapa­
taink részéről egyetlen egy sem fordult, 
elő, sőt ellenkezőleg, gyakran megesett, 
hogy csapataink a beuszl! lőttek által 
megkezdett fosztogatást meggátolták. Kato­
nák és idegen levelezők mindezekre nézve 
megerősitik a hivatalos jelentéseket.

Mi kézpénzzel fizettük csapataink 
ellátását és a hadbíróságok csak néhány 
egyént végeztek ki, kiknél a vizsgálat 
katonáinkon, török és idegen hatósági 
személyeken elkövetett borzasztó gyilkos­
ságot a vizsgálat kiderítette. A porta 
csapatai nagyobb mészárlásokat követtek 
el csapatainkon- Ezekután csakhamar 
azzal fejezi be válaszát, hogy kötelessége 
volt a rágalmakat visszautasítani és jelezni 
a portának azon- rósz) benyomást, melyet 
a vád keltett.

Az angol-afghán hábórú kitörését min­
den pillanatban várják, sőt némely hirek 
szerint az már kitört volna. Az angol hajó­
raj parancsot kapott a minisztériumtól, 
hogy október 15-éig készen tartsa magát 
gyalog csapatok és tüzérség szállítására, 
melyeket az afghanistáni háború megkezd- 
betésére küldenek Ázsiába. Bombayból je­
lentik, hogy Haines tábornok 35.000 em­
ber felett fog parancsnokságot vállalni 
l’esaverbeu. E hadsereg az afghánok ellen 
küldetik.

A mint a „N. Fr. Presse“-nek Krak­
kóból Írják, Bariatynski herczeg, kit né­
hány év óta kegyvesztettnek tartottak, mi­
vel Congress-Lengyelország mellett szóllalt 
fel a czárnál és vele együtt több orosz­
lengyelországi főnemes Pétervárra hivatott, 
hogy ott tanácsukat kikérjék Lengyelország 
újjászervezésére és mint mondják újjáala­
kítására nézve. Ez egy veszedelmes sakk- 
huzás Ausztria ellen.

A czár livádiai nyaralójában most 
igen élénk mozgalom uralkodik. Arról foly 
a tanácskozás, hogy a birodalomban al­
kotmányos állapotokat akarnak behozni, 
a képviseleti rendszert és a miniszteri fe­
lelőséget meghonosítani. A czár be kezdi 
látni, hogy egy alkotmány behozatala ál­
tal a roppant forrongási elemek, melyek a 
birodalomban fel vannak halmozva, egy 
részben talán ártalmatlanokká fognak té­
tetni.

A mint a ,,Standard“ hallja Berlinből, 
a török körjegyzék mindenütt visszatet­
szésre talál. Salisbury hir szerint felhatal­
mazta az otztrák követet, hogy jelentse 
ki Bécsben, miszerint Anglia a török ki- 
vánatá elveti. A többi hatalmaktól is ha­
sonló nyilatkozatot várnak.

B á rá n y  a  v á rm e g y e  tö r v é n y h a tó ­
s á g a  k ö l t s é g e lő i r á n y z a tá n a k  t e r ­

v e z e te  1 8 7 9 - ik  é v r e .
(Folyt.)

1878-ikra 1879-ikre
engedélyez- inditványoz- 

tetett tatott
VI. Irodai szükségletek.

Bútorok íentartasára és uj bútorok
beszerzésére f t  

Hivatalos helyiség fűtésére
200.— f t  2 0 0 .-

210 kubm. fa, az mér­
nöki kimutatás szerént á
2 f t  90 kr.

Pandúr laktanya és közigaz­
gatási). letartóztattak bőr-

1684.— 609.—

tön hely. fűtésére egyen­
ként 3 öl fa, összesen 30
öl fa á 11 ft. 330.— 330.—

A megyei székh. légszeszeli 
világítására

10 pandurlaktanyavilágítá-
6 0 . - 6 0 .-

sára á 7 frt 70.— 7 0 .-
Központi hivatalok részére

papir, gyertya és egyéhb 
szükséges irodaszerekre 1600.— 1800.—

7 jár. szolgabiró iroda ata-
lánya és hivatalos helyisé­
gek fűtésére á 100 frt. 420 — 7 0 0 .-

Könyvkötő munkákra 1 2 0 .- 120.—
Nyomtatványokra 
Autografgép kezelés, szűk-

1600.— 1800.—

séges szerekre 1 5 0 .- 1 5 0 .-
Hírlapi hirdetési dijjakra 5 0 . - 5 0 . -

Összesen: 5284.— 5889.—
VII. Úti költségek és napi dijjak.

Úti átalánnyal el nem látott
megyei tisztviselők és bi­
zottsági tagok úti költsé­
gei és napi dijjaira 600.— 600.—

Összesen:: 60a — 600.—
V III. Megyei épületek lentartására.

Megyei épületek fen tartása 
és javítására

Megyei épül. tűzkár elleni 
biztosítására

Tűzoltó szerek jó karb. tar­
tására

Megyei épül. kéményeinek 
tisztogatásara

600.— 

325.— 

20.—

200. —

6 0 0 .-

3 2 5 .-

20.-

Árnyékszékek tisztogatására 150.—
200.-
150.-

Összesen: 1295.— 1295 —
IX . egyélb rendszeresített kiadások. 

Megyei ingatl. vagyon után 
fizetendő adókra 150.— 150.—

Megyei szolgák gyógyítási 
költségére 100.— 100.—

Megyei székház tisztítási 
költségeire 16a— , 160.—

Az authograpb gép kezelőjé­
nek jutalomként 130.— 120.—

Harkányi fürdöbiztosnak 270.— 270.—
Az autograph géphez egy ál­

landó napszámosnak 365.— 365.—
A vagyontalan közigazgatá­

silag letartóztattak élel­
mezésére, járásonként 60 
Irt. összesen 7 járás 420.— 4 2 0 .-

összesen: 1585.— 1585.—
X. Előre nem látható költségekre.

Előre nem látható költségek 
fedezésére 600.— 500.—

A mozgósítás folytán behí­
vott katonaköteles tisztvi - 
selök és szolgák helyeire 
helyettesített egyének ré­
szére folyósított évi fize­
tésekre —.— 920.—

Összesen: 500.— 
Összesítés.

50650.— 
40 5 0 .-

Tiszti fizetések 
„ lakbér átalány

Közbiztonsági személyzet
fizetése 24012.— 

„ szolga személy­
zet mellék járuléka 9496.13

Pandúr laktanyák bérlete 610.— 
Irodai szükségletek 5284.—
üti költségek és napidijak 600.— 
Megyei épületek fentartásárra 1295. — 
Egyéb rendsz. kiadások 1585.— 
Előre nem látható költs. 500.—

1420.—

51350.-
4 0 5 0 .-

24012 .-

5759.27
790.—

5889.—
600 — 

1295 — 
1585.— 
1420.—

Összes k iadásu k : 98082.13 96750.27
X I. Megyei fekvő javákból.

Hivatalos ciélokra uem hasz-
nált megyei házak és in­
gatlanok bérletéből 2 2 0 .- 1 0 0 .-

Összesen:: 220.— 1 0 0 .-
X II. Enuéhb jövedelmek:

5 0 . -Közigazgatási bírságokból 5 0 . -
Összeseu: 5 0 . - 5 0 . -

Fedezetek összesítése.
Megyei fekvő javakból 2 2 0 .- 100 —
Egyéb jövedelmek 50.— 50.—

Összesen: 270.— 150.—
A kiadások főösszege 98082.13 96750.27
A bevételek „ 270.— 1 5 0 .-
Mutatkozik szükséglet 97812.13 96600.27

Pécsett 1878. évi szeptember hó 30-án.

M o h áén , 1378. okt. 14-én.
Helyi lapocskánk a „Mohács" okt. 

13-iki számában a folyó okt. 10-iki mar- 
git-szigeti védgáttársulat közgyűléséről egy 
hosszadalmas vezérczikkben emlékezik meg.

Nincs e czikkben egyetlen sor, mely 
ferdítésekkel avatlan felfogással ne feke­
títené be az igazságot, a tények valódi 
állását.

Kezdő soraiban már ex profess i ha­
misítva állítja, hogy a szavazatok hiánya 
jelentéktelen volt, hogy a szigeti ártér 
53672 cat. hold, — mert az ártér csak 
51000 hold, a hiányzó és a tanácskozá­
sokban és szavazásokban részt nem vevő 
szavazatok száma pedig 25520 cat. hold­
nak megfelelő 85 szavazat.

Nem volt ugyanis képviselve:
Mohácsi szigetben 13709
Szekcsői szigetben 3844

Nem szavazott a válasz-
fásoknál:

Báthmonostor 2073
Szeretnie 3782
Baracska 778
Kalocsai érsekség 1334

Tehát 25520 cat. holdnyi árterület 
birtokosai nem szavaztak sem a választ­
mány sem a tisztikar megválasztásában. 
Roppant többség tehát, tekintve az árte­
rület hiányzó képviseletét, a társulat kö­
rében nem létezik.

Balogh ur felebbezései ellen szavaz­
tak : a helyei, szekcsői. kincstári, püspöki 
uradalmak képviselői, valami 10 mohácsi 
jogosult és 9 szekcsői volt úrbéres és 
közhirtokossági jogosulatlan szavazat. Mel­
lette szavaztak: Báthmonostor, Szeretnie, 
Baracska, Batina községek és az érseki 
uradalom 9062 holdnyi ártéri terület bir­
tokosainak 30 szavazata. Nem szavazha­
tott — mert jogai képviseletétől elüttetett 
— 17552 holdnyi árterület birtokosa 58 
szavazattal.

Nem igaz, hogy a Báthmonostoriak 
megnyugvásukat jelentették ki, mert az 
ugyanazon község volt úrbéres cs közbir- 
tokossági árterületéből csakugyan kikerült 
6 szavazat s a kétféle töredék képvise­
letét, miután az érdekek nem eltérők, reá 
lehetett volna ruházni a biró személyére, 
ki egyedül maga képviselte a volt úrbé­
resek árterületét.

A harmadik bekezdés egész exposi- 
tiója, melyet Balogh urra reá fog, merő 
hazugság, helyesebben avatlanságból szár­
mazó tárgyismeret hiánya, és arra mutat, 
hogy Szebényi Benő elemi iskolai exta- 
nitó, azon ügyállásnak felfogására nem 
bir képességgel, ni lyet a mohácsiak és 
szekcsőiek felebbezései a társulati köz­
gyűlés vitatkozásai tárgyaltak.

Balogh ur felebbezésének tárgyi igaz­
ságát, törvényességét, szabatos logicáját, 
jogosultságát, csak rabulistika és erőha­
talom támadta meg eddig is; a gyűlés 
jelentékeny számit szavazatai pedig támo­
gatták, — és a többség Kramolin Emil 
képviselő indítványára egyedül azon hang­
súlyozott okból szavazta le, mert a köz­
gyűlés en bloc keresztül akart esni az 
alakulási alapszabályok érvényessége ellen 
emelt küzdelmeken s az alapszabályokat 
alkalmazva a felebbezett esetre, azok alap­
ján ejtette el a mohácsi 1028 és szekcsői 
432 birtokosnak 9990 holdnyi árterület­
nek megfelelő 33 szavazata iránt támasz­
tott igényeit.

Egyébként fenhagyta a közgyűlés * 
mohácsiak és szekcsőieknek azon jogát, 
hogy igényüket az ártéri birtokosok e- 
gyéni kimutatásának igazolásával bármi­
kor érvényesíthessék.

A képviseletüktől a választmány vé­
leménye folytán megfosztott fen említett 
mohácsi és szekcsői birtokosok logicája 
megdönthetien.

Tény, hogy a védgáttársnlati köz­
gyűlés -f. évi áprit 9-én kimondotta, mi- 
saerint mindaddig nem bocsátkozik a költ­
ség előirányzat, megállapítás és kivetés

munkálataiba, míg az árterüloti érdekel­
tek rendesen megválasztott' képviseletük 
által képviselve és a- közgyűlésen meg- 
hiva nem lesznek.

Ebből származik a jogaikban sérel­
mezettek azon dilemmája:

Vagy rendesen volt képviselve az ár­
területi birtokogság a f. é. oct. 10-iki 
közgyűlés előtt; midőn t. i. megalakult, 
alapszabályait megalkotta, választmányát 
tiszti karát megválasztotta, a részletes 
munkálatokat elkészítette, miniszterileg 
helybenhagyatta s akkor nincs indokolva 
az ártéri volt úrbéres községeknek és köz­
birtokosságoknak ujabbi képviseltetésre 
való felhívása, akkor rendesen alakult, 
alkotta alapszabályait, választotta bizott­
ságát s tiszti karát s akkor igaza van a 
mindezt jóváhagyó miniszternek; — tê  
hát hibásan intézkedett a f. évi ápril 19-iki 
közgyűlés, még hibásabbau a miniszter, 
ki e közgyűlés határozatát nem cassálta.

Vagy nem voltak az ártéri birtokosok 
a f. évi okt. 10 iki közgyűlés előtti idő­
ben képviselve, s ekkor azokat, kik kép­
viselve nem voltak 1— pedig az okt. 10-iki 
cs illetőleg ápril 9-iki közgyűlés állás­
pontja törvényes volt, és igen helyesen 
látta be, hogy véd^átépitesnéli érdekelt­
ség tárgyát csak magánjog képezketil, 
mert a mohácsi szigetben a volt úrbére­
seknek jutott legelő és erdőilleték egyé­
nileg osztatván ki, a megítélt foglalások 
az egyes birtokosok tulajdona lévén, azok 
nem úrbéri hanem ínagánjogi természettel 
bírnak, hogy a szigeti rét 1799. óta ké­
pez magánbirtokot — Dszekcsün pedig 
1869. óta szintén megszűnvén minden úr­
béri viszouy, — hogy tehát a mohácsi 
és szekcsői szigeti sem közös sem ma­
gánybirtokosokat nem képviselheti sem 
úrbéri választmány sem politikai képviselő 
testület, — hogy végre a Dszekcsői köz­
birtokosság kiosztott magány és osztatlan 
közös birtokait sem képviselheti a köz- 
birtokossági társszövetség bizottsága, mely 
respective csak a közhirtokossági nemesi 
vagyon vételárának beszedésével, kiveté­
sével, kölcsünvétellel és ezek iránti szám­
adással lett megbízva — nem kötelezik 
az alakulás iránti eljárás és határozatok, 
az alapszabályok, a megejtett választások, 
egyéb munkálatok; hanem mindez a ki- 
veendők kivételével rendesen szervezett 
okt. 10-iki közgyűlés revísiója, missiója 
alá esik, de külüuösen oda esik a veri- 
ticatio is, melyhez-egy korábbi választ­
mánynak semmi köze, mely egyenesen 
azon közgyűlést illeti, mélynek verifica- 
landók a tagjai, — ha pedig ez igy átl, 
akkor ezen esetben kérdésessé válik az 
alakulás iránt határozásba bocsátkozott 
érdekeltség birtokbeli mérlegelése, mert 
az 1871. XXXIX. törvény 3 ik § a szerint 
minden egyes érdekelt lévén meghívandó 
és meghallgatandó, s a mohácsiak és 
Dszekcsöiek 17552 cat. holdból álló árte­
rülete nem lévén törvényes iuegbatalwa- 
zottaik által képviselve, s ezen 17552 cat. 
hold árterülethez hozzá járulván Bátb mo­
nostor, Baracska, Szerem le, Batina és a 
kalocsai uradalom 7968 holddal, tehát az 
összesen 26614 cat. hold ellenében kér­
désessé válbatik maga a társulat alaku­
lása is.

És a dilemma ezen másik szarva ki­
löki vala sarkaiból a közlekedési minisz­
ternek midazon hatalmi határozatait, me­
lyekkel az okt 10-ike előtti alakulást stb. 
törvényesnek s jogosultnak proclamálta.

Ezen dilemma egyéb sarkalatos ér­
velései alapján követelte Balogh ur az ő 
megbízói nevében az alakulás kérdésének, 
az alapszabályoknak revisióját, a választ­
mány és tisztikar ifjabb megválasztását, s 
e czélból nyújtott be 8 nappal a gyűlés 
előtt egy indítványt, melyben (a ten em­
lítetteken kívül) praeferenter és tüzetesen 
kérte az alapszabályok 10. ij ának utolsó 
pontozatát mint jogsértőt és az osztó igaz­
sággal meg nem férőt megváltoztatni s 
kihagyatui.

Balogh ur illetőleg megbízói feleb- 
bezcseibeu voltak erős de mideuesetre jo ­
gos kifejezések, de sértő kifejezések nem 
voltak; miután egy tekintélyes tagja a 
közgyűlésnek a fellebbezések irályát, szer­
kezetét nagyon is kíméletesnek tartotta 
az eljárás hatalmi erőszakolásai ellenében.

És hogy a kifejezések nem lehettek 
sértők és alaptalanok a közgyűlés több­
ségénél, s hogy azokat az illemmel meg- 
férőnek tartotta; azt a választás későbben 
teljesen igazolta.

Az is egy politikus csizmadia félszeg 
felfogása, a mit a lapocska felhoz, hogy 
a mohácsi 1028 tagból álló s törvényesen 
megalakult birtokos közönség nem a véd- 
gáttársulatbani képviseltetésre, hauem a 
védgát megakadályozására adott Balogh- 
nak felhatalmazást; mert az ő meghatal­
mazása ezen 1028 ember minden mohácsi 
szárazföldi és szigeti közös és magány 
•földbirtokával összefüggő az úrbéri végre­
hajtási és a védgátépitésre vonatkozó ü- 
gyeiknek képviseletére szól.

Ha Szebényivel érdemes volna a bir­
tokos közönségnek érintkezni, meggyőz­
hetné őt ezen állítás valóságáról, de ily 
dolgok bírálatára ezen extanitó és egy 
városi exdiurnista nem bir hivatással és 
ismeretekkel.

Mit az 5-ik bekezdésben mond Sz. 
Hinka Lászlóról az sem igaz, mert Hinka 
ur kikapkodott egy pár eszmét a feleb- 
bczményekből s nemcsak azoknak követ­
kezetes vas logicáját és az adatok és ér­
vek erejét, de az excerptiokat — saját 
éxcerptióit — sem czáfolta meg. Azt pe­
dig hogy a felebbezvények kifejezései az 
illemet megsértették volna, Hinka ur nem 
mondotta; mert ez esetben aligha erélyes 
czáfolattal nem találkozott volna.

A roppant szavazattöbbség is nem

volt roppant, mert csak a jelenvoltak sza­
vaztak a kérdésben, — 17552 hold árte­
rület birtokosa pedig nem szavazhatott.

Miért? bővebben feszegetni nem akar­
ják s ha majd nem Szebényij ur lapocs­
kája fogja a kérdést felhányni — a.té­
nyek, a jog, a törvény szövétnekeivel fog­
ják illetékes helyen és a hivatás határo­
zottságával megvilágitni.

Szóval a „Mohács* figyelmünkre alig 
méltó czikke ügyetlenül meghamisítva fark­
csóváló speculatióból közli a közgyűlés 
lefolyását. , ,

Balogh ur felül hitelesen tudjuk, hogy 
megbízóit az utolsó pillanatig híven kép­
viselte s már régen előre kijelentette, hogy 
ha a társulat megbuktatása nem sikerül, 
a birtokosok jól felfogott érdekében fek­
szik, abban helyet foglalni s azoknak ki­
küszöbölésére közreműködni, kik a ved- 
gátópitést nem a közjó, hanem a jó fize­
téses hivatalok megörökítésére és igy egy 
haszo ibajtó üzlet czéljábol akarták be­
rendezni.

Balogh urat a hivatal elvállalásara 
nem Rampelt főherczegi uradalmi igaz 
tó ur és a többi uradalmi képviselők hív­
ták fel először, hanem felhívták hónapok­
kal és betekkel a közgyűlés előtt maga 
Kószits úr és még valaki, kit megnevezni 
nem akarunk. De ezeknek kínálatait Ba­
logh ur visszautasította.

Midőn pedig az okt. 10-iki közgyű­
lésen Balogh megbízóinak kérelme lesza­
vaztatott s előállott a társulatbalépés pos- 
tumatuma — s midőn ily körülmények 
között hivatott fel a közgyűlés^ szavazat- 
többséggel rendelkező képviselői által, s 
e felhívás elfogadásába Balogh ur meg­
bízói és érdektársai is beleegyeztek; kö­
telességének tartotta a felhívást elfogadni.

Különben Balogh sem a közgyűlés 
előtt, sem folyamában nem fölyt be a vá­
lasztásokba, sőt a tisztikar megválasztása 
előtt eltávozott.

A megejtett választás ellen most már 
csak Balogh és pártja kereshetett volna 
orvoslást, most az nein bocsátkozott a vá­
lasztásba. A választás nem volt ugyan 
napi rendre tűzve, azonban maga az el­
nök kezdeményezte, a közgyűlés többsége 
pedig belebocsátkozott; az eluök lemon­
dását elfogadta, az uj megválasztást pe­
dig az eluök fogadta el. Tehát a köz­
gyűlés többsége saját factuma ellen or­
voslást nem kereshet, a kisebbség pedig 
keresni nem fog.

Mi Perczel Miklós ur kilépését nem 
tartjuk végzetesnek, noha jó lett volna, 
ha saját érdekében is békével megmarad 
elnöki székén.

Régen, talán már 1877-ben indultak 
volna meg a védgátépitési munkálatok, ha 
több szerencsével, a társulati választmányi 
tagok s a tisztikar egy-két tagjának meg­
választásánál, s kevesebb szenvedélyesség­
gel a képviselet igazságos szervezésénél 
— átalában pedig a törvények és mások 
jogai iránti több érzékkel és tisztelettel 
és kevesebb hatalmi erőszak olással vezet­
tettek volna az alakulás műveletei.

S végül még azt is meg kell jegyez­
nünk, miszerint abban, hogy Balogh el­
vállalta a titkárságot és mindaddig inig 
azt viseli, annak fogják, kik reá ruház­
ták, biztositékát találni; hogy odaadással 
fogja a közönség közjavát szolgálni. hogy 
megszűnik a társulat iránti gyűlölet és 
bizalmatlanság a közönség azon rétegeiben 
is, mély a védgátépitést kárhoztatta.

Balogh nem kereste megválasztatását, 
sőt midőn személyes ellensége kínálta meg, 
visszautasított mindent, — nem bántott 
meg senkit, mert a tények valóságának 
felhozásában nem volt sértés, de különö­
sen nem sértette a gyűlésen Perczel Mik­
lós urat és nem adott ennek sértő kiía- 
kadásaira okot.

Különben a kifákadás férfiak között 
történvén, férfiasán fog elintézteini. Kívá­
natos csak az, hogy az egész ügyet varan­
gyok ne nyálazzák be.

S most záradékul figyelmeztetjük a 
„Mohács" szerkesztőjét, hogy mi őszintén 
megbecsüljük az iparost Iparos, a keres­
kedőt forgalmi tevékenysége, az elemi ta­
nítót szép hivatása és mindenkit avatott- 
sága körében ; de azt, hogy az iskolából 
ma kibontakozott gyér nek az életbölcse 
ségről, egy tanító képezdét végzett ele­
mi extanitó s városi exdiurnista az illem­
ről, a corpus jurisból, a jog és törvény, 
a status-tudományból egy tapasztalatok­
ban gazdag, közbivataloskodásban és a 
közligyek zöld asztalánál megőszült és 
közelismerést aratott képzett szakember­
nek bíráló s oktató leczkéket tartson, oly 
cselekményeket bíráljon, melyekről helyes 
fogalmai nem is lehetnek, nem mondjuk 
hogy tolakodás, de mindenesetre könnyel­
mű el bizakodás, melyet nem annyira czá- 
folni mint ostorozni kell.

____  r. 1.

Különfélék.
— F. hó 14-én tartotta Baranyamegye 

törvényhatósága rendkívüli közgyűlését, 
melynek tárgya a jövő évre megállapított 
költségvetés elfogadtatása volt. A költség- 
vetés egyes tételei minden ellenvetés nél­
kül elfogadtat* ak, csak a szolgabiró mel­
lett levő írnokok évi fizetésének 500 írtra 
emelése adott csekély vitára alkalmat. 
Nagy Ferencz ellenezte a fizetés feleme­
lést, — de a közgyűlés Szily László fel­
szólalására elfogadta azt. Amint a kimu­
tatott költségvetés igazolja, a jövő évre 
ekként megszavazott budget az ideihez 
képest magasabb s igy még kétséges, 
váljon a minisztérium helyben hagyja-e. 
Ezt azért emlitjük fel, uehogy a medve 
bőrére igyék valaki, mielőtt azt meglőt­
ték volna.

— A pécsi jótékony nőegylet heti ki. 
mutatása a hadsereg sebesültjei részére
befolyt adományoknak M. Cseh-Kövér 
Anna úrnő adott 12 pár kapezát. Lukács 
N. őrnagy 6 pár kapezát és 2i)0 db szivart. 
Tépést és sebkötőt küldöttek be Fecz Ma- 
tliild úrhölgy Vókáuyról és Boudekovich 
Iza úrhölgy Selyéről.

— Hazajönnek a fiuk. A hadügy mi - 
niszter távirata alapján a póttartalékosok 
már hazabocsájtaítak. Orom volt látui e 
többnyire családos embereket, mily jó 
kedvvel hagyták oda a katona életet, hogy 
ismét visszatérjenek szülőföldjükre és min- 
dcuu pi foglalatosságaikhoz. Az 1868. és 
1869 ik év teli katonákat csütörtökön l»o- 
csájtótták el, inig az 52-ik sor- és tartalék 
ezred katonái legközelebb fognak haza­
térni. (Akkor hisszük el, ha itt lesznek.) 
A 7-ik huszárezred szintén haza jön s igy 
a megyebeli derék fiúk ismét bon lesznek. 
A bosszú téli estéken majd lesz mit hal­
lani a falú népeinek a vitéz tettekről, 
melyet a kisded község bős fia elkövetett.

A helybeli jogabadémián az idén be- 
iratkozott joghallgatók száma a tavaliboz 
képest majdnem felényire olvadt le, a mit 
azonban a mozgósításnak tulajdonijuk 
egyrészt, ámbár igen örvendetes jelenség, 
hogy oly helyeken is, a hol mozgósítás 
nem eszközöltetett a statisztikai kimuta­
tások szerint kevesebb joghallgató van. 
Az itteni jogacadéraián az idén 38 jog­
hallgató van bejegyezve összesen. Ebből 
az első évfolyamra esik 11 rendes és egy 
rendkívüli, a második évfolyamra 11 ren­
des és két rendkívüli, a harmadik évfo­
lyamra 6 rendes és végre a negyedik év 
folyamra 7 rendes joghallgató. Múlt év­
ben az összes joghallgatók száma 73 volt. 
Ugyanezen pécsi, akkor csak két évfo­
lyamú joglyceumon 1843/4. tauévbeu volt 
hallgató 80. — lS l4/6-ben 86. — 1845/<!- 
ban 102. — 184%-ben 87. — A hallga­
tók száma tehát több mint kétszeres volt. 
— A tanárok száma volt akkor 4, mos: 
rendes tanár van 7, rendkívüli 3.

— A mint halljuk Csóka szintársu- 
lata f. hó 21-én tartja utolsó előadását, 
a melyre a „Fatiuitzá“-t tűzték ki, s igy 
remélhető, hogy színészeink nemsokára 
beköszöntenek. A társulatról a „Szinpad*- 
uak következőket Írják: „Bogyó Alajos 
Újvidéken) győzedelmeskedik. Első föllépte 
„Parlagi Jancsi" volt. A színház zsúfo­
lásig megtelt, s Bogyó által énekelt nép­
dalok oly varázszsal voltak a közönségre, 
hogy minden dalt ismételnie kellett 
Másnap „A szép Galatbea* basoulólag telt 
házban adatott, s a „Csikós" bán már 
több volt a rácz mint a magyar közön­
ség. Ezt követte „A peleskei nótári­
us" s miután ott a magyar színészet­
nek még sohasem voltak egymás uláu 
ily zsúfolt házai, az a hir kering a jó 
atyafiak között, hogy e kitűnő sziutársu- 
latot a kormány küldte le, megkedvelteim 
a magyart, s hogy ott magyarosítson. 
Bogyó minden felléptekor virágbokréták 
és koszorúkkal tüntettetett ki, s a „Moli- 
uári" nótát mindannyiszor énekelnie kel­
lett, melyet a nép „Ajroldi" nótának ke­
resztelt. Euuek hallatára sirva fakadnak 
a bácskaiak. Ily kedves híreket minden­
kor örömmel regisztrálunk, s kalapot eiu 
lünk egy oly társulat előtt, melyuek tag­
jai a magyar színészet érdekeit szivükön 
viselik, s annak becsületet szereznek. Ezek 
után reményünk vau, hogy közönségünk 
szintén meg lesz elégedve e társulat mii 
ködésével és lehetőleg pártolni fogja is 
őket annál is inkább, mert újabb hirek 
szerint haza jönnek a fiuk.

— Ma volt a végtárgyalás Vég József 
meggyilkoltatása ügyében. — A törvény­
szék elsőrendű vádlottá Szabó Károlynét, 
büntethető cselekmény hiánya, másodrendű 
vádlottat Hegyi Józsefet bizonyítékok hiá­
nya miatt fölmentette.

— A pécsi jogacadémiai ifjúság Lutz 
István IV. éves joghallgatót választá meg 
ez idei olvasó köri elnöknek. Kívánjuk, 
hogy hivatásának olykép teleljen meg, a 
mikép ezt az egylet czélja és felvirágzása 
megkívánja.

— Herczenberger József helybeli álla- 
láuos kedvelt táucztanitó octóber hó 20 áu 
kezdi meg a beiratást a téli ivadban tar­
tandó táneztanitásra. A táneztanitás f. hó 
28-án kezdődik. Ajáljuk a tánczkedvelők 
figyelmébe.

— A  budapesti egyetemen levő bara- 
nyamegyei ifjúság megalakította a „Pécsi 
kör"-t és tisztviselőit is megválasztotta. 
Elnöke: Kovács Gyula IV. éves joghall­
gató ; alelnöke Kelemen Károly tanár­
jelölt; pénztárnoka Kraus Jenő IV. éves 
joghallgató és jegyzője Rüll János orvos 
növendék. A kör helyisége még nem ju­
tott tudomásunkra. —

— Embertelen bánásmót felett panasz­
kodik egy Szerajevoból szept. 26 án kelt 
s hozzánk az illetőnek rokonai által be­
küldött levélbeu egy lázban szenvedő ka 
tona „kit egy főhadnagy minden oknélkül 
úgy pofouvágott, hogy bal fölén hallását 
veszté, azt is Írja, hogy ezredének tisztjei 
a támadó csatában mindig 50—60 lépéssel 
a háttérben maradtak. Miután azonban sem 
az ezred, sem a kegyetlenkedő tiszt meg­
nevezve nincsen, ezt csak is újabb adat­
ként hozzuk fel a többi panaszhoz.

— Kerestetik az ,F . Z .‘ halottja! 
Több siklósi polgár felkéri a „F. Z.“ t. 
újdondászát, nevezné meg azon szeren­
csétlen polgártársukat, ki az ujbor fojtó 
levegőjének szerinte életével adózott, hogy 
legalább illendően meggyászolhassák, mert 
ők meg nem foghatják, hogy kis váro­
sukban ama „tekintélyes polgár" gyászos 
haláláról nem bírnak értesülést nyerni.

— Hangverseny Mohácson. F. hó 
13-án tartatott meg a mohácsi casinó e- 
gyeaület által rendezett hangversenyt a se-



beültek javára. A hangverseny — a mint
Mohácsról értesítik lapunkat — egész moz­
isb a  hozta a város niüértő és áldozat­
kész közönségét. De ritkán van is alkat­
o k  a mohácsiaknak, — hol a társas élet 
juajduem kihalt, — ily műélvezetet nyújtó 
estélveken résztvenni. Mindenütt valódi ér­
deklődéssel néztek e hangverseny elé. A 
bir, hogy a hírneves pécsi dalárda is 
közre fog működni, felvillanyozta a ke­
délyeket és igy uem ütközünk meg rajta, 
ba nemcsak Mohács, hanem a vidék leg­
szebb közönsége is nem remélt számmal 
jelent meg e jótékony hangversenyen. A 
easiuo egyesület egyrészt valóban élvezet­
e s  estét szerzett a jeleuvolt közönségnek, 
nljir másrészt a szenvedők segélyezésére 
is 'szép összeg adományt gyűjtött össze.
£ tevékenységéért méltán köszönetét ér­
demel a casiuo egyesület, de különösen 
köszönet illeti meg az egyesület közbe- 
(•siiiésuek örvendő der k elnökét Deutscb 
1 ip,,t — és igazgatóját az általánosan ked­
velt Millieh l’éter urat. — Többször em­
lítettük, hogy a pécsi dalárda soha sem 
kiméi fáradsá ot, áldozatot ott, a hol a 
jótékonyság oltárára bármily áldozattal 
keli is járulni és e nemeslelküsegét mél­
tányolni is tndták a derék mohácsiak. 
Vasárnap d. n. 1 s2 órakor érkeztek meg 
a várva várt dalárdának tisztelt tagjai, 
kiket az iudóháznál igen tekintélyes egyé­
nekből állt küldöttség fogadott s itt, — 
kabar már sürgönyileg értesittettek a tisz­
teletükre rendezett banquettról —■ újólag 
kdvözöltetvén Deutsch Lipót úr által ked­
ves vendégül a bawjuettre meghivattak s 
a reájok várakozó fogatokba! elhelyezked­
vén. a szives házi úr lakására hajtattak.
Itt azután — a mint másként képzelni 
sem lehetett) — a házi úr részéről valódi 
sjjves magyar barátsággal foga Itatván, 
[esztelenül a legderekasabban el-ehnulat 
•attak. A társaság határtalau jókedvében 

vqü, — a toasztoknak se hoszsza sem 
vétre nem lett. Különösen szűnni nem aka- 
r„ éljenek történtek a vendégekre, a sz.i- 
velves házi úrra és a táradhatlan igaz­
ító  Millieh l’éter úrra. A hangverseny 
esti - éirakor kezdődött és miként fentebb 
üdítettük a legválogatottabb közönséggel 

telt meg a casino terem egész a zsufo- 
isig. A hangverseny minden tekintetben 
felülmúlt minden várakozást és mi nem 
tudjuk váljon a derék pécsi dalárdát fel- 
elkesitő és szivet megragadó (dalaiért, 
Feitb Terka úrhölgyet kitűnő játékáért 
a\ ,-v a többi szereplőket dicsérjük-e meg 
ieg óbban. A pécsi dalárdáról mindenki 
tndta. hogy az hírnevének meg fog de- 
ekasan felelni, meg is felelt: volt is taps, 
virá:.vsi>ki>r és „újra11 elég. Feith Terka 
úrhölgy, ki ez alkalommal Mohácson leg- 
c'öször szerepelt nyilvános hangversenyen 
i/.mtcn meglepte a közönséget. Az a ked­
ves fesztelen játék, mely a legszebb dal­
lam, it csalja ki ujjaival a zongorából — 
az ral iban felkelté az érdeklődést. A kö­
zönség nem is volt fukar az igazán hévvel 

adott magyar zene darab által nyújtott 
élvezetért és Feith Terka úrhölgyet gyö­
nyörű virágcsokorral lepte meg. Szima- 
>ek és Lanfer Ödön urak szintén kitet­

tek magukért és Polgár József úrral együtt 
nem csekély érdemük van a hangverseny 
ikerében. Jutott részükre is elég elismerés 

elég taps. Fogadják a szereplők mind 
nyáján a jótékonyság angyala nevében a 
hálás köszönetét. A hangverseny után 
tánez volt kivilágos kiviradtig. Ily kedé- 
lyes estét ritkán értek még a mohácsiak.
A tiszta jövedelem 140 frt volt.

- Vége a szivar zásnak. Ismét egy 
j féreg kerül felszínre és ez a szivarbo- 

?ár, mely mindjárt bárom fajtában áll elő.
A bogár Ejszakamerikában és az Antii­
nkban él s a dohány bevitel következté­
én mag Európába is bejutott „Elaphi- 

dion irrorat' m“ a neve és nem szeret 
gyebet, mint a nemes Cuba és Havanna 
eveiét. „Eúttatlau vendégeként élnek e 
’gár lárvái a szivarokban, s csak akkor 

fedezik fel hollétüket, midőn a szivaro­
dnál hányást okoztak, Újabb időben 
' 'atiktnrtban is találtak a szivarozók nagy 
ijedelmükre ily bogár petéket a sziva­
rokban.

R övid  l i i r e k .  A paksi kocsipós- 
W ismeretlen tettesek október 14 én ki­
rabolták. — Dupanloup püspök meghalt 
effietése Orleánsban nagy fénynyel ment 
'egbe. — Bismark unokaöcscse Velenczé- 
en öngyilkos lett. — A párisi világtárla- 
,jÍ november 20-án zárják be. — A brodi 
uj f ópostaállomáshoz Budapestről 10 ma- 
?J’*r postatiszt utazott el. — Rómában egy 
őrmester quaternoval 216,872 lírát nyert. 
~~ Beák Ftrencz emlékszobrára eddig 
pb,076 ft, 62’/2 kr. gyűlt össze. — Szé- 
)•*/éhért ár ott egy „tényleges szolgálatra11 
'thivott néptanítóval utczát söpertettek. —
* képviselő ház octóber 19-én tartja első 
«‘ését. — „4  Zasztava“ ellen hűtlenség! 
'nmen sajtóper indíttatott. — I I I .  Napóleon 
^kápolnáját úgy megrongálta az idő, hogy 
‘'Javítására sorsjátékot rendeznek. — A  
psi egyetemre 230 nő Íratta be magát 
Bűnt hallgató. — A bajai főgymnasiumot 
preziek vették át. —- Az Airoldi ezred egy 
tlu ünkénytesei a mint a „Bácska11 irja,

ácsban tartoznak leszolgálni az évet.
, 7~ Neküldetett. A mai számunkban
'-'(tótéit Kaufman és Simon hamburgi 
»nkház hirdetését, a t. olvasó közönség 

gyeimébe ajánljuk. Igen jó alapon szer- 
, és több jelentékeny összegű főnye- 
v ^ b e n  részesítő, eredeti sorsjegyek 
J. ajánltatik, alkalom nyujtatván, liogy 
'"nyékünk lakósai is részesülhessenek a

• urílJegyek idejébeni megszerezhetésében. 
vállalatnak szilárdsága mel-

I »tó eze*^e<iik mi az illető kormány ré- 
| ,  “yujtott kezesség, mind pedig ne- 

C1ctt hirdető háznak jó hírneve, miszerint

a nála már számosán előfordul nyeremé­
nyek kifizetésénél, legszilárdabb pontos­
sággal jár el.

— Miután már oly sok ezeren kik kösz- 
vény. csúz s az ezen bajokból eredő bénylá- 
zakban stb. szenvedtek Moessinger L. G. 
úrnak Frankfurtban a Majna mellett uj 
gyógymódja által, többnyire számos év ótai 
végtelen fájdalmaiktól megszabadíttatának, 
egészségüket ismét visszanyerték, senkinek 
sem kellene elmulasztani a ki csak ezen 
fájdalmas hajtól meg van lepve, még ha 
a minden kigondolható szer és gyógymó­
dok sikertelen has/.nálata által egészségük 
isrnéti megnyerésének még reményével is 
felhagytak volna már Moessinger úr röp- 
iratát, mely úgy általam mint ezen lap 
kiadóhivatala által ingyen megszerezhető, 
átolvasni.

— Lapunk mai számához vidéki előfi­
zetőink részére Márkus Mór Uzletlevele van 
mellékelve.

I R O D A L O M .
Hl A G azdasági Mérnök czimü gazda­

sági és műszaki folyóirat, melyet Gonda 
Béla műegyetemi m. tanár szerkeszt, a 
legutóbbi évnegyedben is sok oly kiváló 
és uagyérdekü czikket közölt, a melyek 
hivatva vannak a közérdekű gazdasági 
és műszaki ismeretek elterjedését minél 
nagyobb mértékben előmozdítani. Nagyobb 
czikkei közül említést érdemelnek: Gonda 
Béla terjedelmes értekezése „A földön­
tözés történeti kifejlődése és mai állapota 
Magyarországon”, Duka Marczel kitűnő 
czikke: .Miért jó az s miért rossz a mi 
dohányunk?,” Timáry Béláé .A gabona 
üszög elhárításáról11, Katona Endréé „A 
magyar lokomobilokról”, Diószegi Sándoré 
„Miként fokozhatjuk gazdaságunk jövedel­
mét ?”, Gonda Béláé „A magyarországi 
rizstermesztés érdekében”, Haasz Józsefé 
„A mérnöki gyakorlat-jog szabályozásáról”, 
Lázár Lipóté „Uj mesterséges lenáztató11, 
Schmidt E. darmstadti tanáré „Egypiom 
vizi építkezései a Pharaók uralkodása 
alatt”; végül több érdekes közlemény a 
párisi kiállításból, stb. A Gazdasági Mérnök 
megjelenik minden hó 1-én és 15-én más­
fél Ívnyi tartalommal rajzokkal illusztrál­
va. Előfizetési ára félévre 3 frt. Az előfize­
tési dij a Gazdasági Mérnök kiadóhivata­
lába Budapestre (VII k. Nagykereszt u.
1.,— október 20-tól pedig VIII. kér. Üllői 
út 11 íz.) küldendő.

=  A „C sa lid  L ap ja"  előfizetési felhívása 
jelent meg az nj évnegyedre. Csak egy negyed 
éve, hogy e lap megindult, de ezen rövid idő alatt 
Í9 beigazolta, hogy valóban hézagot pótol. E lap 
oly változatos és tartalomdús kiállítással jelenik 
meg, hogy mi önzetlenül ajáljuk a n. é. közönség 
figyelmébe. A lap öt részből áll: u. m. a főlapból 
szépirodalmi és ismeretterjesztő-, a „Hölgyrovat”- 
ból a divatra és a nők munkakörére vonatkozó-, a 
„Humor“-ból mulattató — és a „Hirnök“-ből a napi 
eseményekre vonatkozó tartalommal azonkívül ren­
des regénymellékletből. Felelős szerkesztője: Ozoray 
Árpád. Ára egy negyed évre 1 frt. A szerkesztő­
ség IV. kér. képíró uteza 5. sz. alatt van a hova 
az előfizetési pénzek is küldendők. — A lap csinos 
képeket is hoz.

=  A „Szegedi Képes N a p tá r” megjelent 
jövő évfolyamúnak tartalm a a szokásos naptári ré­
szeken s Szeged város tisztikara és bizottsági tag ­
jainak névjegyzékén kívül a következő: 1. „A ke­
leti háború és a berlini kongreszszus," 2. A híres 
asszony. Népies elbeszélés. 3. Az Oltványi-féle 
apúcza-intézet Szeged-alsóvároson. 4. István gazda. 
Költemény. 5. Orosz bűntettek. 6. A szegedi ha­
lászok. Kovács Jánostól. 7. A Tisza partján. Köl­
temény Pap Kálmántól. 8. Afrikai életkép. 9. Nép­
dalok. 10. Adomák. Országos vásárok és hirdetések.
A szöveget számos jólsikerült fametszetű rajz és 
Ozmán pasa arczképe teszi érdekesebbé. A naptár 
ara 30 kr. Kiadta Burger Zsigmond özvegye Sze­
geden.

=  N ap tá rak  1879-ik év re . A „Franklin-
Társulat” rnagy. Írod. intézet áltál épen most kül­
dettek be szerkesztőségünknek a következő köz­
kedveltségben részesülő, csinosan k iállított, és a 
legnagyobb gonddal szerkesztett 1879-ik évre k i­
adott naptárak. Valamennyien a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir, minisztériumnak f. é. 
jun. hó 21-én 14039-ik számú rendelete alapjan a 
legújabb hivatalos adatokból m erített országos vá­
sárok kimutatásával vannak ellátva.

Is tv án  bácsi n a p tá ra , vagyis családi házi­
gazdáknak s gazdaszszonyoknak, népnevelőknek, 
helységi elől áróknak, iparosoknak és földmivelők- 
nek való képes kalendárium 1879-ik közévre. Ala- 
pitá Majer István, szerkeszti Kőhalmi Klimstein 
József tanár. XXIV-ik évfolyam. Közleményekkel 
Kobicsek Ferencz, Vayand Géza, Földes Ferencz, 
Kubicza Terentius, Glatz József, stb-től. Ára fűzve 
50 kr. Tartalm a: I. Az erkölcsi világ. — II. Gaz­
dák naptára. — III. Népnevelők naptára. — IV. 
Történetiek és népisme. — V. István bácsi a ha­
zában és a nagy világban. — VI. A természet- és 
iparvilág. — VII. Mulatva oktatók és tréfák mezeje.

Falusi gazd a  n a p tá ra  1879. évre. A magyar 
gazdák, kertészek, lelkészek és tanítók számára. 
Pfftzner János, Iby Ferencz, Erdélyi Károly, Ehr- 
lich Izidor, Baky István, Turonyi, Ondody István, 
Schober Ignácz, Kodolányi Antal, Ebner Sándor 
stb. közreműködésével szerkesztette Sporzon Pál 
tanár. XV. évfolyam. Számos ábrával. Ára fűzve 
80 kr.

K e rtészg azd ásza ti n a p tá r  1779. évre. Szer­
kesztette dr. Farkas Mihály. Első évfolyam. Szá­
mos ábrával s jegyzetlapokkal ellátva. Ára fűzve 
80 kr. Tartalm a: A kertmivelés és vele rokon ipar.
— Kerti munkálatok. -  Honosítási, megnemesi- 
tési és termelési kísérletek. — Gyümölcsészet kö- 
réböl. — Néhány kevésbbé ismert konyhakerti 
növény. — Dinnyészet köréből. — Virágos kert.
— Dohánytermesztőknek némi tájékozásai. — 
Kertgazdászati irodalom. — Méhészet rövid fog­
lalatja. — Havi teendők emlékeztetője. — Konyha­
kerti vetemények rövid foglalatja.

L idérrz-napt& r 1879-ik évre. Elbeszélések.
— ü t i  kalandok stb. gyűjteménye. X V Ill. évfo­
lyam. Sok képpel. Ára fűzve 60 kr.

H onvéd-naptár az 1879-ik évre (egyúttal

katonai naptár). A magyar nép számára. 8cerkentí
Áldor Imre. XII. évfolyam. „Huszárbruvur” (Wag­
ner Sándor festménye után) nagy czim- s a szöveg 
közé nyomott számos kisebb képpel. Ára fűzve 
60 krajezár.

Kossutb-naptár 1879-ik évre. Szerkeszti
Honfi Tihamér. IX. évfolyam. „II. Rákóczy Ferencz 
elfogatása” (Benczúr Gyula festménye után) nagy 
czim- és Bzámos a szöveg közé nyomott kissebb 
képpel. Ára fűzve 40 kr.

A „Népzúszléja” naptára 1879-ik évre. A 
magyar nép számára. Szerkeszti Áldor Imre. Xl-ik 
évfolyam. „A falu hőse” (Munkácsi Mihály fest­
ménye után) nagy czim- és sok kisebb képpel. 
Ára fűzve 40 kr.

B orászati naptár 1879-ik évre. Szerkeszti 
Dr. Nyári Ferencz. VI. évfolyam. Számos ábrával. 
Áára tűzve 80 kr. Tartalma: I. Természettudomá­
nyi rész. — II. Szőllőszeti rész. — III. Borászati 
rész. — IV. Kertészeti rész. — V. Mulattató rész.
— Borkorcsolyák.

Beák Ferencz n a p tá r  az 1879-ik évre. Szer­
keszti Áldor Imre. 111. évfolyam. A párisi nem­
zetközi kiállítás madártávlatban felvett nagy kép­
pel s sok képpel. Ára fűzve 50 kr.

EStvSs-naptár 1879-ik évre. Tanférfiak és 
tanügy-barátok számára. Az Eötvös-alap javára 
kiadja a központi gyűjtő-bizottság. Többek közre­
működésével szerkesztik György Aladár és Lutten- 
berger Ágost. Második évfolyam. Ára fűzve 60 kr.

M éressünk! mulattató naptár a gyönyörű­
séges 1879-ki esztendére, megcsinálta vala egy 
asztromókus. Számos illustratiókk&l. Ára fűzve 40 kr.

A magyar nép naptára 1879-ik évre. Ké 
pes kalendárium sokféle hasznos és mulattató ol­
vasmánynyal ellátva. Szerkeszti Tatár Péter. Sok 
képpel. Ára fűzve 20 kr.

l'J  fa li n a p tá r  1879-ik évre. Egy egész ív. 
Ára 20 kr.

2 < T y r ± l±  tér*)
Nyilvános köszönet

a pesti biztosító intézet ig a z g a tó s f tg á liu z
Alólirott múlt hó 30-án történt tüzeset 

következtében oly mélyen lettem sújtva, 
hogy csakis a fentnevezett intézet gyors 
intézkedése mentett meg minden kellemet­
lenségtől: a mennyiben részemre a meg­
határozott összeget haladéktalanul kifizette,
— miért is őszinte köszönetemet nyilvání­
tani el nem mulaszthatom.

Teljes tisztelettel
S im o n  J á n o s .

*)Ezen rovat a la tt megjelentekért nem vállal 
felelőséget ______ a szerk.

S z e r k e s z tő i  ü z e n e t .
Br. Serli Sándor ú rn a k  Mohácson. A kü l­

dött czikk helyszűke m iatt ezúttal elmaradt. — 
Ft. S tc rb a  Jauos ú rn a k  Lakácsán. E számra 
későn érkezett.

NA (1V FERENCZ
laptulajdonos.

II A K S CII E M I L  K I S  J Ó Z S E F
felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

X S - r c L e t é s e l r .

J -^ s ,  220. (2 z)

Árverési hirdetmény.
A pécsváradi közalapítványi kir. ke­

rületi erdőhivatal részéről közhírré tétetik, 
hogy a
I -  ö r :  P é c s v á ra d -b o z s ó k I  e g y e te m
alapitv. uradalomhoz tartozó pécsváradi 
erdőgonduokságnak pécsváradi, várkouyi 
és vasasi 1879-ikévi folyó vágásaiban 
összesen 5837 köbméter 7839 frtra fel­
becsült keményfa tövön, —
I I -  a z o r  a  in á g o c s i v a l l á s  a l a p i tv .  
uradalomhoz tartozó jenői erdőgondnok- 
ságuak nagyhajmási (Kurbus) és jenői 
1879-ikévi előirt vágásaiban összesen 2758 
köbméter, 3385 frtra felbecsült kemény fa 
szintén tőrön zártirásbeli verseny utján a 
Nagy méltóságú vallás és közoktatási in. 
kir. Ministerium jóváhagyásának fentartása 
mellett következő módon fog eladatni.

Zárt Írásbeli ajánlatok csak kellőleg, 
tudni illik bélyeggel, a megígért szám és 
betűvel értelmesen kiirt ár után számított 
összegnek 10°/0-tóli bánatpénz és azon 
világos nyilatkozattal ellátva, hogy az 
ajánlattevő az eladási feltételeket ismer­
vén azoknak magát feltétlenül aláveti, az
1878-évi október hó 23 ka esti 6 óráig 
fogadtatnak el, azonidőn túl érkezett avagy 
föltételes ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek,

A leendő vállalkozó a teljes vételár- 
uák felét az árverésnek jóváhagyása után 
azonnal és legkésőbb az 1878-ik évi no­
vember hó 5-ig, az utolsó részt ellenben 
az 1878-ik évi deczember hó végéig az 
illetékes urodalmi pénztárba készpénzben 
bér és tehermentesen hiánytalanul múlha­
tatlanul lefizetni, és a fa vágatását az
1878- ik évi november hó 15-vel megkez­
deni s az erdőrendészeti, szabályok szigorú 
betartása mellett a fadöntés s feldolgozást 
az 1879-ik évi februárius bó 15-ig és 
annak a vágás területekről a kitűzött erdei 
utakon való eltakarítását legkésőbb az
1879- ik évi május bó 1-ig eszközöltetni 
szorosan tartozik.

Az ajánlatok külön a pécsváriak és 
külön a mágocsi különböző uradalmak 
összesített vágásaira a pécsváradi m. kir. 
közalap.' kerületi erdőbivatalba nyújtan­
dók be. —

Az uradalomnál adós vagy azzal per­
ben álló felek nem árverezhetnek, azért a 
nagyméltóságu Ministerium az ajánlat te­
vők között a szabad választást magának 
fentartja. —

Továbbá közzététetik, hogy a hol a 
kegyúri vagy az uradalom s illetőleg rak­
tári fa szükséglete nyeretik, az a feldol­
gozás és számba vétel után de csak az 
uradalomnál fennálló árszabály szerinti 
ár mellett a teljes vételárból levonásba 
bozatik, 8 hogy az erdei utaknak szük­
séges kijavítását a vevősajátjából esz­
közöltetni tartozik. —

Végül közhírré tétetik, hogy az illető 
vágások mindenütt a helyszínén, a további 
részletezettebb előirt feltételek ellenben 
úgy az alólirt kér. erdőmest. hiv., valamint 
az illetékes erdőgonduokságnál Jenőn (Sásd 
mellett) a hivatalos órákban megtudhatók 
s illetőleg megszemlélhetők.

Pécsváradon, 1878-évi október hó 5-én 
______ Ú jh á z i  D é n e s  kér, erdőmester

Árverési hirdetvény.
A pécsváradi közalapitv. kir. kerü­

leti erdőhivatal részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a lakocsai apátsági alapitó 
uradalomhoz tartozó, Somogy megyében 
a darányi vasúti állomástól 14, a Drává­
tól 4 illetőleg 6 kilométer távolra lapá­
lyon fekvő, a Nagyméltóságu Vallás és 
közoktatási Minisztériumnál helybenhagyott 
favágatási javaslat alápjau az 1879-ik 
évre előirt

la k o csa i vágások b an
termelendő, az uradalmi faraktár és kegyúri 
tűzi meterfának elkészítése után fenraara- 
dandó 2288 darab donga, épület és illető­
leg tűzifára alkalmatos 30-tól 80-cmeterig 
vastag 14000 frtra felbecsült leginkább 
tölgyfa tövön, zárt írásbeli verseny utján 
felsőbb jóváhagyás fentartásával következő 
módon elfogadtatni.

Zárt írásbeli ajánlatok csak kellőleg 
tudni illik bélyeggel, a megígért szám és 
betűvel értelmesen kiirt ár után számított 
összegnek 10°/0-tóli bánatpénze és azon 
világos nyilatkozattal ellátva, hogy az. 
ajánlattevő az eladási feltételeket ismervén 
azoknak magát feltétlenül alá veti, az
1878- ik évi október hó 27-ke délután 6 
óráig fogadtatnak el, azon időn tulérke- 
zett avagy feltételes ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

A leendő vállalkozó a teljes vételár­
nak felét az árverésnek jóváhagyása után 
azonnal legkésőbb az 1878-ik évi novem­
ber bó 10-ig az utolsó részt ellenben az
1879- dik évi január hó 20-ig az illeté- 
tékes uraradalom pénztárába készpénzben 
bér és tehermentesen hiánytalanul múlha­
tatlanul lefizetni, a favágatását a szerző­
dés jóváhagyása után azouual megkezdeni 
és az erdőrendészeti szabályok szigorú be­
tartása mellett a fadöntés s feldolgozást 
az 1879-ik évi márezius hó 10-ig és 
annak a vágás területről a kitűzött erdei 
utakon való eltakarítását legkésőbb az 
1879-ik évi junius bó 1-ig eszközöltetni 
szorosan tartozik.

Az ajánlatok a pécsváradi m. kir. 
közalapitv. erdöhivatalba nyújtandók be.

Az uradalomnál adós, avagy azzal 
perben álló felek uem árverezhetnek, azért 
a Nagyméltóságu Minisztérium az aján­
lattevők között a szabad választást magá­
nak fentartja.

Továbbá közhírré tétetik, hogy a 
fenmaradt esedék fát a vállalkozó akár 
feldolgozott akár feldolgozatlan állapotban 
a fent kitűzött határnapig szintén a vágás 
területekről eltakarítani tartózand.

Végül kíizbirré tétetik, hogy az el­
adandó szálfák mindenütt a helyszínén, a 
további részletezettebb eladási feltételek 
ellenben a pécsváradi kér. erdőhivatalánál 
és az illetékes erdőgonduokságnál Lakó- 
esán a hivatatos órákban megtudhatók és 
illetőleg megszemlélhetők.

Pécsváradon, 1878 évi október hó 6-án 
l l jh á z y  D é n e s  
kerületi erdőmester

Köszünő-irat
az

Anatherin-szájviz
g y ó g y h a tá a á ró l .

PÜPP J. G. cs. kir. udvari fogorvos Bécs- 
ben, Stadt, Bognergasse Nr. 2.

Alólirt önként ös örömmel tudatja, miszerint 
ta p ló n , k ö n n y e n  v é rz ő  ín y e .  v a ­
la m in t  in g ó  fo g a i d r .  P o p p  J .  G . 
bécsi gyakorló fogorvos ur Anatlierin-szájvivé­
nek használata áltál az íny ismét viszakapta ter- 
méssztes színét, a vérzés tökéletesen megszűnt, s 
a fogak elóbbeni szilárdságukat visszanyerték, mi­
ért is leghálásabb köszönetemet nyilvánítom.

Egyúttal teljes beleegyezésemet adotn arra, 
hogy jelen iratom tetszés szerint használtassák 
fel, hogy igy a z  A n a th e r iu - s z a jv í z  
g yógy  h a t á s a  a száj és fogbajban szenvedők 
előtt tökéletesen ismeretes legyen.

K a u d u m  4 [4—2]
H r .H .  J .  d e  C a r p e n t i e r .

R A K T Á R A I :
P é c s e t t :  Kunz, Sipőtz, Kovács, 

gyógyszertárában. Zsolnay W. és Zách K. 
uraknál. — B o n y h á d o n : Kramolin ur 
gyógyszertárában — M o h á c s o n : Pyrker 
J. gyógyszertárában — S ik l ó s o n : Teleky 
A.gyógyszertárában — B a j á n :  Misichics 
urnái és ifj. Herzfeld fiainál. — K a p ó s*  
v á r o t t : Daras J. Schröder A. gyógyszer- 
tárában és Kohn J. urnái. — S z e g z á rd o n :  
BahsayM. gyógyszertárában.— T o ln á n :  
Fichtel, Groff J. gyógyszertárában. — H ö-
f y é sz e n : RauszSt. fiai. — V il lá n y b a n :  

ekete E. gyógyszertárában. — Z o m b o r-  
b a n :  Falcione G. & Heindlhoffer Róbert 
araknál.— P a k s o n :  Flórián János gyógy­
szertárában. — V e r ó c z é n : Besz F. K. 
gyógyszerésznél. — B á t ta s z é k e n :  Posch 
gyógyszerész urnái, S z ig e tv á r o n :  Ko- 
hárics K. urnái, V a lp á n :  Deszatky gyógy­
szerésznél, M á g o c s o n :  Szép gyógysze 
résznél, K a lo c s á n :  Schinksvics gyógy­
szerésznél.

(kai thea
Gnsmanii én Maiiiiiep

thea és rum kereskedése Budapest - !  
váezi- és zsibárús - uteza szögletén 
ajánlja dúsan berendezett s dircetj 

importált i

Chinai thea-raktárát,:
1877/7f)-iki szedés: -

Congo legfinoui. 1 lvo 4 írtől 6-ig _ 
Sancbang „ „ 6 „ 10 ,. | =
Orosz családi thea Igf. „ 6 „ 8 ,.  | =
Carav. vir. thea fekete „ 10 „ 12 „ i
Pecco virág thea Igf. „ 8 „ 12 „ s
Orosz cs. virág thea „ 1 4  „ 20 ,, 
Mandarin keverék „ 6 „ — „ !=
Király „ 8 „ — „ I „
Császár „ 10 „ — „
Oaraván „ 1 6  „ — „ I s
Angol „ 20 „ — ,

J a m a i k a  r u m  
direct hozatott legfinomabb árúk :

1 üveg á 1 liter
 ̂ ii á V, »

1 „ á 0.3 „
1 „ é 0.2 „

A n a n a s  r u m :
1 üveg á 1 liter
I » á '/í »
1 n á 0.3 ,,
1 „ á 0.2

I 2

frt. 2.20 „ 1.10 
„ - .6 0  
„ —.40

frt. 3.— 
„ 1.50
„ —.75 

—-5o!
A n g o l f e h é r  r u m :  '

1 nagy üveg frt. 2.— =
1 kis „ „ l .— < =

B r a s i l i a i  r u m :
1 nagy üveg frt. 1.—
1 kis „ „ — .5o| s

Továbbá ajánl juk minden minő j í  
ségi augol s belföldi thea-kenyerct - 
kétszersiiltet. Franczia liqueureket.\~ 
franczia és spanyol borokat és cham -  
pagnereket a legjobb czégektől, ínfűt! 
„L. Röderer,” „Veur Cliqnot” „llei-jí 
desik Monopol” „Pieper & Cie4, stb. J 

K í v á n a t r a  a legnagyobb kés/. '2 
séggel szolgálunk árjegyzékkel.

Próba-megrendelések a legkis 
sebb mennyiségben s pontosan tclje- 
sittetnek. Posta és távirati megren­
deléseknél elég ez egyszerű czim: 

G i u m a n n  és M a u tu e r  
273 (10—1) Budapest.

N y ú j t s u n k  k e z e t  a  s z e re n -  
ő s é n e k !

375,000 bírod, márka 
vagy 218,750 frt.

főnyereményt nyerheti a legújabban ren­
dezett, az állam által engedélyezett és 
garantirozott pénzsorsolásánál.

Az uj terv oly előnyösen van beren­
dezve, hogy néhány hónap alatt 7 sor­
solásánál 42600 nyerom óny játszatik ki, 
melyek közt van a ülá.ooo bir. márkás 
vagy 218,750 fr t főnyeremény nevezete­
sen pedig:

bir. márka bir. marka
1 nyerem. 250,0(10 1 nyer. 12,000
1 f) 125,600 24 „ 1 0 ,000
1 • 80,000 2 „ 8 0 0 0
1 n 60.000 31 „ 5.000
1 n 50 .000 61 „ 4 .0 0 0
1 n 40.000 304 2 .0 0 0
1 n 36,000 502 „ 1.000
1 n 30,000 621 „ 5 0 0
1 11 25 ,000 675 „ 250
6 2 0 ,0 0 0 22,850 „ 148
6 n 15,000 stb. stb.

Ezen, az állam által rendezett és ga­
rantirozott nagy sorsjáték közelebb tör­
ténendő húzására

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vagy 3 1/, frt, 1 fél 3 márka vagy 1*4 ft,
1 negyed 1", márka vagy 9G krajezár.

Minden megrendelés az fisszeg b ek ü l­
dése vagy utánvét mellett a legpontosab­
ban eszközöltetik, s minden megrendelő 
megkapja az állam czituerével ellátott 
eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos 
játékterv ingyen küldetik ineg, úgy szin­
tén a húzás után azonual a sorsolási lista.

A nyereménynek kifizetése az állam 
garantiáju mellett azonnal történik vagy 
póstán való küldés által, vagy nagy 
összeköttetéseinknél fogva az osztrák­
magyar birodalom minden nagyobb vá­
rosában velünk összeköttetésben álló 
bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek min 
dig nagy szerencsének örvendtek, s igen 
sok nyeremény közt többször a főnyerc- 

ényt is tőlünk vett sorsjegy nyerte, me­
lyek az illető érdekelteknek közvetlen 
ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alu 
pon levő vállalatunk tömeges részvétnek 
fog örvendeni. Szives megrendeléseket 
minél előbb s minden esetre f. é. nov. 
ké 15-dike előtt kérünk megtenni. 

K aufm an és Simon
bank- és válté-üzlete H am burgban. 
Mindennemű államkötvények, vasúti 

részvények és kölcsönsorsjegyck meg­
vétetnek vagy eladatnak.

U. i. Szabadjon itt köszönetét mon­
danunk a benutiuk eddig helyezett bi­
zalomért, melyet szives megrendelőjük 
pontos és lelkiismeretes szolgálása által 
ezentúl is legfőbb törekvésünk leend 
kiérdemelni. 229. (4—1)



E E i x c L e t a M - é s n .y '-  
A „Baranyamegyei takarék- és hitelbank^

igazgatósága által ezennel közhírré tétetik, hogy

a f. é. október 13-ára
kitűzött rendkívüli közgyűlés kellő számú részvényesek meg nem jelenése 
miatt meg nem tartathatván,

újabb közgyűlés »<,-«
egybehivása vált szükségessé, s erre határidőül f. é.

nov. hó 3. napja d. e. 10 órája
Pécsett a társulat üzleti helyiségébe kitüzetik, melyre a t. ez. részvé­
nyesek az alapszab. 16. §*-ára figyelmeztetés mellett oly hozzáadással 
hivathatnak meg, hogy ezen újabb közgyűlésen tekiutet nélkül a részvé­
nyesek számára, a jelen leendők jogérvényesen határozni fognak. Továbbá 
az üzleti mérleget és jelentést 8 nappal a közsryülés előtt az intézet 
helyiségében betekinthetik, ligy nyomtatásban átvehetik.

A közgyűlés tárgyai:
1. A mérleg bemutatása és az igazgatóság e feletti jelentése.
2. A társulat felszámolása és a felszámolók kirendelése iránti in­

tézkedés.
3. A jelen üzleti évben közgyűlési határozat folytán a társulat 

birtokába jutott s még a közgyűlésig birtokába kerülendő részvény ek 
megsemmisítése.

Kelt Pécsett, 1876. oct. 13-án

Kuller és Kutill
se b é sz i e ^ z k ö í j j á r o t ^ k ,  B uda*  
p e s te n ,  ( H a tv a n i  n t c /n  2 . sx. a . 
F e re n c * le n  te m p lo m á n a k  at*  

e l le n é b e n .)
Ajánlják dúsan felszerelt sebészi esz­

köztárukat mely mindennemű sebészi 
eszközzel és kötőszerrel névszerint: r u ­
g a n y o s  s é r v k ö tö k  és orthopiidiai 
gépekkel, továbbá a legktilönneműbb 
ruggyanta czikkekkel u. ni. fecskendők 
légpárnák stbvel bőségesen fel van 
szerelve.

Katonaorvos urak részére szabály­
szerűen szerkesztett zseb árezákat 22 ft 
47 híjával, fogeszközöket bőrzacskóval 
együtt 15 f t 5 0  krjával; katonaorvosi 
táskákat 8  írtjával s z o lg á l ta tu n k  ki.

•árjegyzéket kívánatra ingyen és 
bérmentve küldünk. 225. (3—1)

yü
__Bt/ '

k a p h a t ó k  
S i p ő c z  I s t v á n  g y ó g y sz e rtá rá ­

ban a ,, S zeretteiihez “ P écsett.
2 1 6  ( 3 — 3 )

Széna- és sarjueladás.
Bicsérden a plébánia lakásnál f. hó 27-<sn 

d. u. közárverés utján széna- és sarjueladás 
fog tartatni, azonnali kész pénz fizetés mel- 
lett. Miről a venni szándékozók ezennel ér- 
festettnek. Hundy Mihály
232 (2— 1 ) ___________ kér, espe es.

Legök-séhh, száraz tilzélő-fa.
Az igazgatóság.

•) Alapszab. 10. §. Minden részvényes, ki szavazási joggal élni akar, részvényét a bank 
pénztáránál 8 nappal a közgyűlés előtt térítvén)' mellett letenni tartozik.

•i
H3T Uzletlielyiség-vá 1- 

t< íztatás.
Alulírott tisztelettel értesítem a nagy 

érdemű közönséget, hogy

szabó-üzletemet
mely eddig a Lakits-féle házban volt, e 
hó elején a Piaesekféle házban, a W u r- 
s t e r  órás helyiségébe (Zách mellett) át­
tettem, ahol is üzletemet az őszi és téli 
idényre a legválogatottabb és legdivatosabb 
kelmékkel bőven elláttam. — A nagyér­
demű közönség eddigi pártfogását meg­
köszönve, kérem azzal engem jövőre is 
kegyesen megtisztelni; miután főtörekvé­
sem leend azt jó, gyors és ölest) szolgá­
lat által kiérdelmi. Tisztelettel

Eladó, v, hosszabb 
időre bérbe adandó

80 holdból álló tagositott 
birtok

— mely áll 50 hold szántó és 30 hold 
kaszálló rétből — Siklóshoz */4 és Har­
kányhoz */j óra távolságra fekszik.

Bővebb értesítést ad e lapok szerkesz­
tősége, v. Siklóson Goltner János kerül, 
jegyző úr. 214 (3—3)

1-ső osztály, 11 ft. 4 0  kr.-jával
f  házhoz szállítással együtt, adják el.

Előfizetések elfogadtatnak: Spitzer Sándor úr fűszerkeres- 
kedésében a főtéren; fakereskedésünkben, Malom-utcza 20 sz. és 
a fa-apritó gőzgép melletti irodánkban ( Cz i nde r  v - k e r t ) ,  ahol |  
mindig a p r i t o 11 fa  is súlymérték szerint a legjutányosabb í  
áron adatik el.— 4 meter aprításért I ft. 20 kr. számítunk. |

Pécsett 1878 októberhó 1-én Tisztelettel Engel Adolf és fiai. |*t i

2 2 1 ( 3 - 2 ) M á rk u s  M ér férfi szabó.

Bérlethirdetés.
A pécsi székes egyház uradalmához 

tartozó M á n ia  é s  l tu d n fu  községek 
határaiban levő urad. erdőben a

bükkmak
bérbe adatik. — Bérleni szándékozók 
lL-ÍLO\ H’S IGNyfCZ urad. tiszttartó urnái 
Pécsett (Szepessy-utcza 4. sz.) jelentkez­
hetnek ; a makkot pedig megtekinthetik a 
helyszínén, a mikor is Mánfan a fővadá­
szi hivatalban jelentsék magukat.

222 (2— 2)

|(Q

T ü z e l ő k !  e lá l lá s .
Hiánytalan 4 köbméter (erdei öl) ép és száraz bükk-, gyertyán- vagy cserfa (hasábfa)

l c i . é . Z ] O L O Z  S Z S L l l i / t V S L

I. oszt, 12 ft. 50 kr. II. oszt. 11 ft,
Vágott fa házhoz szállítva méterölenként, a raktárban pedig 

kissebb mennyiségben is egész 20 kr-;g kiszolgáltatik.
Nagyobb megrendeléseknél aránylagos árleszállítás.
Megrendelések elfogadtatnak: Pécsett viíltóüzletciubeii, és a faraktáriro- 

daban Malom-utcza 2. sz. R fegel-féle linzban.

2i8.(3—3) S C H W A R TZ V ILM O S .

1 k  f- m

A birodalom első orvosi testületéi által megvizsgált és kitűnő használhatósága “
miatt engedélyezett

1 iá es i

k ö n z v é II y - v á s z o n ,
köszvény-, esúz-, (tagszaggatások, keresztcsontfájás), orbáncz, mindennemű 
görcsök ellen a kezekben, lábakban s különösen ér- és tagdaganatok, ficzamitá- 
sok és oldalszurások ellen első g y ó rs  é  t b ix to s  gyógyszer gyanánt használható.

Használati utasítással ellátott csomagokban ára 1 fit. 5 kr. kettőzött minő­
ségű súlyosabb bajokra 2 írt. 10 kr,

párisi általános sebtapasz
bárminemű sebek, genyedések és daganatok, fagysebek és tyúkszemek ellen. 
Egy tégely használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: P é c s e t t  S ip ö cz  
I s tv á n  nr gyógyszertárában,úgyszintén Z s o ln a ? V ilm o s  ur kereskedésében.

|
I
f

Unger Antal és fiai
vaskerekedese Budapesten, <5 posta-uteza görög házban

ajánlja mindennemű v a s k á ly h á k  le g n a ­
g y o b b  r a k t á r á t ,  legújabb kőszén és 
coaks fűtésre berendezett tö l tő  és m é r ­
s é k lő  k á ly h á k a t ,  köszörűit fényezett és 
bronzszinü k a n d a lo k a t  márványlapokkal 
a legfényesebb kiállítással, továbbá minden­
nemű v a s k á l y h á k a t  kőszén és fatűze- 
lésre építésre váJlalkozók. vasúti és bérbázak 
részére — M á rv á n y  k ö p e n y  k á ly h á ­
k a t  t ö l tő  és m é rs é k lő  .s z e rk e z e t te l  
kőszén és coaks fűtésre; — m á rv á n y  

j k ü l s e jű  k a n d a l l ó k a t  koszén tüzelésre be 
|rendozve. — Mindeu ebbéli á r u i n \t p o n ­

to s  r a j z a i t  és á r j e g y z é k é t  kívánatra bérmeuteseu 
jövő megrendeléseknek p o n to s a n  megfelelünk.

megküldjük és a v id é k r ő l
219 (3—2)

I pécsi ÉÉylÉyi és gépgyár rémylársál
1878. évi octóber 31-én délelőtti 10 órakor

Pécsett saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényesek figyelmeztetéssel az 

alapszabályok 25  §-ára meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés.
2. Készvény átiratás.
3. Felügyelő bizottság jelentése a mérleg, és számadás felett.
4. Netáni osztalék megalakítása.
5. Uj akna építés iránt a kiküldött bizottság jelentésére alapított igazga­

tósági vélemény,
6. Prick Vinczének az első dunagőzhajózási társulat részére fizetett kőszén

után járó úgynevezett bérgaras visszatérítése iránti követelése.
7. Netáni indítványok tárgyalása.

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytár­
sulat igazgatósága részéről 1878. évi szeptember 28-án  
tartott üléséből.

occupatiója folytáu legjobb munkásaink 
mozgositattak és igy kénytelenek vagyunk

C h ilin
ez üst á r ú-g várunkatö » /

egcszeu beszüntetni és temérdek gyönyörű 
cliiuacziist készítmény készletünkön sür­

gősen jóval az előállítási árou túladni.
Részletes árjegyzéket kívánatra bér- 

m e n t v e  küldünk.
L eM x ú llito tt á r a k  :

előbb most
ti drb. kávéskanál ft. 3.50 ít. 250
ti drb. evő kanál „ 7.50 „ 2 80
G drb. evő kés „ 7.50 » 280
(1 drb. villa „ 7.50 „ 280
1 drb. levesmeró kanál » 5 .— * 2.30
1 drb. tejmerő kanál „ 3.50 „ 1.50
1 drb. cznkortartó „14.— - ű—
1 drb, vajtartó „ 5.— „ í .—
1 pár gyertyatartó „ 8.— » •'*_
6 drb. evőeszköz zsámoly „ 5.— > ’ <U
1 drb. ezukorfogó „ 2.50 „ 1 -
6 drb. gyümölcs kés „ 6.— „ 2.50
6 drb. gyümölcs villa „ 6.— „ 2.50
1 drb. sotarió , —•<**

Legújabb gombgarniturák gépszerkeszettel 1 
frt. Egy darab czigaretta dohánytart > 2 ft. Továbbá 
pompás tálezák, léivé és theakannak, asitaldi-zit- 
mények, kargyertyaurtók ezukorstór >, tojastarta. 
fogpiszkaló állvány, eczet és olaj garnitúrák cs 
sok más czikk uryancaak bámulatos olcsó á oa.

fiiülőitÖMCii l ig y e le iu r e  m é ltó :
6 drb. evő kanál, 6 drb kés, G drb. villa, G 4rb. _ 
kávéskanál mind a 24 drb. tinóm zárkában ,btui| 

24 frt helvett csak 10 frt.

I

Ugyancsak brittasuca ezüstből és mind a 21 
drb. csinos zarkaban [Etái] csak 7 frt.

Megrendelések utánvét mellett kész­
séggel és lelkiismereteseu teljesittetnek-

l ' H K I S  E .
Bécs, Kothenthurmstrasse 29.

202 (12—4)

Steiner Adolf

B u d a p e s t e n
M P "  újjá alakított szobái 7 0  k r- tó l  

3 f t  6 0 - h r  i g ^ H I
Küldöttségeknél tetemes árleengedés. 
Hónapos szobák megegyezés szerint.

224. (12-1)

226. (2—1) Koszits Szilárd, titkár.

kécsett, a nagy iskola- és 
* Vörösmarty utczákra ter­
jedő Grianone-féle
h á Z  szabad kézből eladó- 

—  Bővebben értekezhetni SITHA 
REZSŐ úrral ugyanott.

223 (3 -2 )

R
Nyomatott Tai«» Mihályuál Póosüit 1878.




